PROBLEMAS DE LA ASIGNATURA MATEMATICAS I
Ingenieria Técnica en Diseno Industrial

Tema I: El espacio R". Funciones de varias variables

1. Calcular las siguientes operaciones con vectores:

~2,3,0) — 2(0,5,—1) + (1, -2, —5).

(a) 3(
(b) (3,0,2,—1)-(1,0,—3,0).

b
(c
(d

eterminar dos vectores distintos ortogonales a (3, —2,1).

)
)
) D

) Determinar un vector ortogonal a (2,1, —3) de norma 2.

. Determinar el coseno del éngulo que forma el vector (2,0,—1) con la
rectar=2—- X\ y=—1+2X\; 2=\

. Determinar el coseno del angulo que forma el vector (0,—1,1) con la
recta determinada por los planos 2z —y —z =1y 3z + 2y = 0.

. Se llaman cosenos directores de un vector v = at+bj+ck a los cosenos
de los angulos «, 3, que forma v con los vectores de la base candnica

- - -

{i,7,k}.
a) Demostrar que cos®a + 0052[3 + cos?y = 1.
Y

(b) Si ¥ = (v1,v2,v3) cumple que [|¥]| =2y cosa = 1/2 y cosf =
—1/2, determinar las coordenadas de 4.

. Sean @ = (1,2,—1),7 = (—1,1,0). Encontrar el coseno del angulo que
forma @ A U con w = (2,-1,1).

. (Esta el punto (1,0, —1) en la bola abierta de centro (2,1, —1) y radio
V32, iy el punto (1,2, —2)?, ;y el punto (1, —1,1)?.

. Parametrizar cada uno de los siguientes conjuntos, calcular su interior
y su frontera:

(a) Conjunto de puntos limitado por el rectdngulo de vértices:

(1,1),(5,1),(1,3),(5,3).



(b) Conjunto de puntos limitado por la curvay = —2% + 42 — 3 y la

recta y = 0.
(c) Conjunto de puntos limitado por la curva y = 22 — 9 y la recta
Yy =9.
(d) Conjunto de puntos limitado por las curvas y = 16 — 22 e y =
2
x* —4.

8. Probar que no existe limite de f en (0,0) en los siguientes casos:
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9. Determinar el limite en (0,0) de las siguientes funciones:
(a) fz,y) = |z +yl
1
— 2 : . —_
(b) flz,y) == S a2 S (z,y) # (0,0) ; £(0,0) = 0.
(c) flz,y)=ysiz <0y flz,y) = —ysiz>0.

10. Determinar los limites en (—1,0) y en (1,—1) de las siguientes fun-
ciones (en caso de que existan):

(a) f(z,y) =z +ysi|lz+yl <0y f(z,2) =y —asi|z+y[>0.
(b) f(z,y)=ysiz <0y f(z,y)=—ysiz>0.

4 : 2 2
. y* + sin(2? + y?)
11. Si f(z,y) = e

fen (0,0) de modo que sea continua?.

cuando (z,y) # (0,0), jpodemos definir

12. Estudiar la continuidad en (0,0) de las siguientes funciones:

.%'2

Y .
m, SIH(ZL‘ + y)) .
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m, Sln(x =+ y)) .

ﬂ%w=<

13. Estudiar la continuidad en todo punto de las siguientes funciones:

(@) flzy) =z +ysilz+yl <0y f(z,7) =y —axsi|z+y|l>0.
(b) flz,y) =ysiz <0y f(z,y) =—ysiz>0.

(©) Sy = a*sin iz si (a.0) # (0.0) 5 £(0.0) =0,

(@) floy)= o siwty#0, f(@y) =0siaty=0



